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Мета та предмет курсу: 

Мета викладання навчальної дисципліни "Теорія та методика вокальної підготовки з практикумом (Постановка голосу)" - поглиблення знань і вдосконалення практичних  вокальних  навичок, вербальної та виконавської інтерпретації вокальних творів, уміння інтегрувати складні виконавські техніки.
Предмет – методи вдосконалення вокальних навичок.
Компетентності та програмні результати навчання: 
	№ з/п
	Програмні компетентності
	Компетенції*
	Результати навчання

	1
	загальні
	ЗК 1. Здатність до формування світогляду, національної самосвідомості. Дотримання прав і свобод громадянина України. 
	Розуміє значущість культури і мистецтва для виховання і розвитку особистості, керується у своїй діяльності цінностями світової і національної музичної культури, принципами полікультурної толерантності, діалогу і співробітництва.

	
	
	 ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології.
	Демонструє вміння використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційні та комунікаційні технології для пошуку, обробки та обміну інформацією у професійній діяльності, презентації власних та спільних результатів, реалізації дистанційного та змішаного навчання тощо..

	
	
	ЗК 4. Здатність планувати та управляти освітньою діяльністю, забезпечувати та оцінювати якість виконуваних робіт.
	Формулює наукову проблему в галузі музично-педагогічної освіти, знає та застосовує наукові методи побудови та аналізу освітнього процесу, основи методології музично-педагогічних досліджень.

	
	
	ЗК 5. Здатність до критичного мислення (критики та самокритики) у процесі здійснення пізнавальної та професійної діяльності.
	Застосовує знання на практиці; дослідницькі навички; здатність вчитися; здатність адаптуватися до нових ситуацій; здатність породжувати нові ідеї (креативність); лідерство; здатність працювати самостійно.

	2

	фахові
	ФК 3. Здатність до усвідомлення основ, специфіки, ціннісних положень музичної психології та педагогіки мистецтв.
	Демонструє знання основних напрямів та методів дослідження музичної психології, діагностувати музичні здібності молоді, створювати музично-комунікативні ситуації за музично-психологічними законами.

	
	
	ФК 4. Здатність особистості до усвідомлення мистецтва як явища суспільного життя України та світу, засвоєння основних її закономірностей, стилів і жанрів до оволодіння засобами втілення художніх образів у виконавстві.
	Розуміє значущість культури і мистецтва для виховання і розвитку особистості, керується у своїй діяльності цінностями світової і національної музичної культури, принципами полікультурної толерантності, діалогу і співробітництва.

	
	
	ФК 6. Здатність здійснювати контроль, аналіз і оцінювання навчальних досягнень кожного здобувача, залежно від його можливостей, здібностей та інтересів.
	Демонструє знання спеціальної професійної термінології у процесі фахової діяльності. Уміє розробляти навчально-методичні матеріали та проведення лекційних та практичних занять у ЗВО.

	
	
	ФК 7. Здатність здійснювати різні види виконавської діяльності; акомпанувати та імпровізувати, читати ноти з аркуша, транспонувати музичні твори.
	Володіє музичним інструментарієм, основними виконавськими навичками, техніками читання з нотного аркуша, транспозиції, акомпанементу. Вміє розкрити художній образ, створити атмосферу справжнього емпатійно-діалогового спілкування, залучити здобувачів до процесу спільної творчості


Зміст курсу:
«Постановка голосу»

Змістовий модуль 1.

Удосконалення вокальних навичок. Природний голос і професійні співацькі навички. Вокальні стереотипи та умови їх вироблення. Звуковий образ (еталон). Вироблення навичок. Автоматизація, шліфовка та знаходження варіантів роботи над звуком. Рухливий аналізатор. Координація м'язових відчуттів. Від спроб до виконання завдання. Причини виникнення хибних навичок у співі. Небезпека закріплення хибних навичок. Нервові реакції на процес позбавлення від хибних навичок. Фаза уточнення вокальних навичок. Етапи закріплення вокальних навичок. Засоби досягання автоматизму вокальних навичок.
Змістовий модуль 2. 

Готовність до сценічного виступу. Психологічна характеристика вокально-виконавської діяльності та вокальний професіоналізм як форма готовності до сценічного виступу. Психічні стани вокально-виконавської діяльності як об'єкт самоаналізу й педагогічного пізнання. Оптимальний концертний стан (В. Петрушин). Взаємозв'язок вокально-технічної та психологічної сторін готовності до сценічного виступу. Методи опанування оптимальним концертним станом: розспівування (приводить у робочий стан м'язову систему); заспокійлива бесіда, підбадьорювання, психологічна допомога в адаптації до публічного виступу. Обігравання ситуації виступу та рольова підготовка з метою подолання психологічного дискомфорту. Виявлення потенційних помилок і когнітивний (мислений) аналіз майбутнього виступу. Позитивний емоційний компонент оптимального концертного стану.

Підготовка до контрольних заходів (робота на сцені/цифрові творчі проєкти). Формування у студентів навичок вокально-сценічної майстерності (культури співу, артистизму, сценічної поведінки) на модулях (заліках, екзаменах), академічних концертах, лекціях-концертах у загальноосвітніх та музичних школах, на різноманітних конкурсах і фестивалях (в умовах дистанційного навчання – цифрові творчі проєкти).
Змістовий модуль 3. 
Розвиток вокального слуху. Види музичного слуху (звуковисотний, мелодичний, гармонічний, поліфонічний, тембро-динамічний, фактурний, внутрішній). Вокальний слух як історичний феномен (І. Котляревський). 
Прийоми і методи розвитку звуковисотного слуху. Способи формування вокально-слухових уявлень. Виховна роль прийому сольфеджування (у тому числі під час виконання вокалізів) у формуванні вокального слуху.

Змістовий модуль 4. 

Розвиток виконавської волі співака. Воля і успіх у вокальній діяльності. Подвійний смисл вольової дії (реальний і уявний). Вольові якості особистості (витримка, наполегливість, самостійність). Характер вольових зусиль. Зовнішні та внутрішні вияви волі. М'язова робота співака й фізіологія вольового зусилля.

Розвиток і виховання волі співака на різних етапах професійної діяльності (навчання, виконавство, педагогічна та науково-методична творчість).

Методи навчання: 
1. Словесні методи: пояснення, тлумачення понять, словесно-евристичні.
2. Наочні методи: ілюстрація, демонстрація.

3. Практичні методи: вокальні вправи, метод проєктування.

4. Методи програмованого навчання.
5. Методи проблемного навчання.
6. Методи інтерактивного навчання (діалог, моделювання педагогічних ситуацій)
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Політика курсу ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог до студента при вивченні дисципліни (правила поведінки на заняттях, пропуски, користування мобільним телефоном тощо). 

Навчальні заняття мають практико-орієнтоване спрямування та засновані на моделюванні ситуацій та умов роботи, наближених до реальної діяльності студента під час педагогічної практики або самостійної роботи.
Перевірка розуміння та засвоєння теоретичного навчального матеріалу відбувається методом практичних творчих завдань або творчих проєктів.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Медіатека, аудіотека, мережа Інтернет. Електронні підручники.
Система оцінювання та вимоги:
	№ з/п
	Вид діяльності
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Кількість одиниць
	Сума балів

	1
	Відвідування індив. занять
	2
	11
	22


	2
	Активна робота на індивідуальному занятті (виконання практичних завдань, вокальних вправ, творчих проєктів)
	5
	11
	55

	3
	Самостійна робота (виконання домашнього завдання)
	3
	11
	33

	
	
	
	
	

	Усього без урахування коефіцієнта 104 балів. Коефіцієнт (1,04)

	6
	Підсумковий контроль – екзамен
	100
	1
	110


Максимальна кількість підсумкових балів становить:

· 110 балів за період роботи до екзамену, що прирівнюється до 100 балів з урахуванням коефіцієнта (1,1);
· 100 балів за складання заліку без урахування коефіцієнта.

Максимальний рейтинговий показник становить 100 балів. 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ З ДИСЦИПЛІНИ

	Поточне оцінювання та самостійна робота

	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	Змістовий модуль 3

	Т 1
	Т 2
	Т 3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т 7
	Т8

	13 
	13   

	 10
	     9
	9  
	10
	9
	9 

	Змістовий модуль 4
	
	

	Т 9
	Т 10
	Т11
	
	
	
	
	
	
	

	10
	9
	9 
	
	
	
	
	
	
	


Форми та зміст поточного контролю (за темами)

Змістовий модуль 1. Удосконалення вокальних навичок. Тема 1. Природний голос і професійні співацькі навички. Вокальні стереотипи та умови їх вироблення. Звуковий образ (еталон). Вироблення навичок. Автоматизація, шліфовка та знаходження варіантів роботи над звуком. Рухливий аналізатор. Координація м'язових відчуттів (від 0 до 13 балів). Тема 2. Причини виникнення хибних навичок у співі. Небезпека закріплення хибних навичок. Нервові реакції на процес позбавлення від хибних навичок. Фаза уточнення вокальних навичок (від 0 до 13 балів). Тема 3. Етапи закріплення вокальних навичок. Засоби досягання автоматизму вокальних навичок (від 0 до 10 балів).
Змістовий модуль 2. Готовність до сценічного виступу. Тема 4. Психологічна характеристика вокально-виконавської діяльності та вокальний професіоналізм як форма готовності до сценічного виступу. Психічні стани вокально-виконавської діяльності як об'єкт самоаналізу й педагогічного пізнання (від 0 до 9 балів). Тема 5. Взаємозв'язок вокально-технічної та психологічної сторін готовності до сценічного виступу. Методи опанування оптимальним концертним станом: розспівування (приводить у робочий стан м'язову систему); заспокійлива бесіда, підбадьорювання, психологічна допомога в адаптації до публічного виступу. Обігравання ситуації виступу та рольова підготовка з метою подолання психологічного дискомфорту (від – до 9 балів). Тема 6. Підготовка до контрольних заходів (робота на сцені/цифрові творчі проєкти). Формування у студентів навичок вокально-сценічної майстерності (культури співу, артистизму, сценічної поведінки) на модулях (заліках, екзаменах), академічних концертах, лекціях-концертах у загальноосвітніх та музичних школах, на різноманітних конкурсах і фестивалях (в умовах дистанційного навчання – цифрові творчі проєкти) (від 0 до 10 балів).
Змістовий модуль 3.  Розвиток вокального слуху. Тема 7. Види музичного слуху (звуковисотний, мелодичний, гармонічний, поліфонічний, тембро-динамічний, фактурний, внутрішній) (від 0 до 9 балів). 

Тема 8. Прийоми і методи розвитку звуковисотного слуху. Способи формування вокально-слухових уявлень. Виховна роль прийому сольфеджування (у тому числі під час виконання вокалізів) у формуванні вокального слуху (вді 0 до 9 балів).

Змістовий модуль 4.  Розвиток виконавської волі співака. Тема 9. Воля і успіх у вокальній діяльності. Подвійний смисл вольової дії (реальний і уявний). Вольові якості особистості (витримка, наполегливість, самостійність). Характер вольових зусиль. Зовнішні та внутрішні вияви волі (від 0 до 10 балів). Тема 10. М'язова робота співака й фізіологія вольового зусилля (від 0 до 9 балів).

Тема 11.Розвиток і виховання волі співака на різних етапах професійної діяльності (навчання, виконавство, педагогічна та науково-методична творчість) (від 0 до 9 балів).

Здобувач освіти може підвищити оцінку шляхом виконання індивідуальних вокальних проєктів у рамках однієї з тем змістового модулю на вибір.

Студент, який успішно виконав усі види роботи поточного контролю, має можливість набрати максимально 110 балів за період роботи до екзамену, що прирівнюється до 100 балів з урахуванням коефіцієнта (1,1).
Критерії оцінювання практичних завдань

Максимальний бал  отримує здобувач вищої освіти, який  засвоїв практичний матеріал, володіє голосовим апаратом, засобами вокальної техніки; використовує засвоєну техніку для виконання конкретних практичних завдань, творчих проєктів.

Мінімальний бал отримує здобувач вищої освіти, який не повністю засвоїв практичний матеріал, не досконало володіє вокальною технікою, відсутній самостійний підхід до виконання завдань, відсутність творчих проєктів.

Не отримує бали здобувач вищої освіти, який не опанував практичний матеріал з відповідних тем індивідуальних занять, не знає основних понять і термінів, не володіє вокальною технікою, відсутня підготовка домашнього завдання та творчих проєктів.
Критерії оцінювання самостійної роботи

Максимальний бал  отримує здобувач вищої освіти, який  засвоїв практичний вокальний матеріал, що винесений на самостійну роботу, застосовує для оформлення результатів самостійної роботи творчий підхід; чітко володіє понятійним апаратом, методами та методиками вокальної  роботи; використовує їх для виконання конкретних практичних завдань, творчих проєктів. Дотримується принципів академічної доброчесності.
Мінімальний бал отримує здобувач вищої освіти, який не повністю засвоїв теми для самостійного опрацювання, не досконало володіє вокальним апаратом, невпевнено орієнтується у методах вокальної  роботи,  відсутній самостійний підхід до виконання завдань, творчих проєктів.
Не отримує бали здобувач вищої освіти, який не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного опрацювання, не володіє вокальним апаратом, відсутні творчі проєкти. Порушує принципи академічної доброчесності.
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